



思旋天地

曾記得，小時候每到十一月，老師會讓我們說：「十一月二十日是國父孫中山先生誕辰紀念日，放假一天。」令我至今不忘。

紀念孫中山

美國加州沙加緬度樂居鎮，此鎮於一九一一年代，一批被賞格仔到此的中山人，在此落腳繁衍。當時，孫中山曾因流亡到海外爭取各地華僑的支持，透過當地政界的幫助和支持下，宣揚革命精神，得到華僑的擁護捐款，用以支持革命。

年前，中山市有關當局為紀念孫中山與華僑的結緣，致送了一座孫中山銅像給樂居鎮。當時芬姐與她弟弟朱國傑為此樂居鎮舉行了落成典禮，邀請中山人民共和國駐舊金山副總領事王文等前往主禮，極一時之盛。

教育是管治的基礎

雖然在各地也循例設有該國或該地的語文課程，但僅屬附設科目之一，因只有英文才是官方語文。但香港原屬歷史悠久的中國，中文已有超過二千年的歷史，且中國歷代以來，人才輩出，文化內涵非常豐富。



尋夢園

最近，香港有一小群土生土長而又貌似中國人的青年，居然忘本人，但自認自己是中國人。本人相信他或她們的父母一定是中國人，但自認自己是中國人。

胡定欣的高山低谷

定欣的歌手夢未完，兩年後參加TVB舉辦的Cover Girl選舉，目的是爭取冠軍歌星合約，果然她登上寶座，可惜試音未如理想，大會提議她加入藝員訓練班。



淑梅是勁車淑梅

無線電視當家花旦、「視后」胡定欣，人氣高漲，今年上演的劇集一浪接一浪，其中以《城寨英雄》最為突出。

要，她的迷惘期終成過去。女孩子在追求事業之同時，也會關注感情事，與定欣連在一起的男生名字不少，吳浩康、馬國明、陳明道等等，「我和浩康都熱愛

獨終老嗎？」我相信上天一定會眷顧完美的人，真正的緣分可能已在我身邊！



胡定欣左

作者提供

心靈相通一知己

2014年的歲末，《雜文報》停刊了。這是我在那一年裡最難受的事情。《雜文報》已經辦了三十多年。在這三十多年裡，這份小報所產生的巨大作用可以說是不可估量的。

「全國第一屆魯迅雜文大獎賽」三等獎，我與這篇文章的編輯劉軍才有了幾次電話通話。在電話裡，我們像老朋友那樣交流着思想，傾訴着感動我們的人和事。

了不小的反應，我又寫了《為馬加爵父母捐款，透着人性的愛》一文，然後投給了劉晶編輯。他很快給我回了信，說會認真看此篇文章的。沒多久，他便編發了此文。

版面的問題，拖的時間較長，他還會再給你來信，告訴你原因，但是一定會刊登的。一個在中國有名的報紙的編輯，對從未蒙面的作者這樣認真，這樣充滿信任，真是少有。

百家廊

蕭繼剛

美國先民的立國精神，講求積極開拓、冒險樂觀和勤奮，這些都在飲食文化中見到，比如慷慨好客、分量充足、講求健康有益(wholesome)等。

至於這兒的甜品，像曲奇餅、鬆餅、水果批和芝士蛋糕都不敢碰，有時真想甜甜的，便來點冰淇淋，但到第三四口已甜得很難受。

想談美國吃的。主要兩點，一是美國餐廳吃晚餐，我點了steak、Potato，即新奧爾良特有的鮫魚三文治，端上來的碟碟大得驚人。

3D打印科技及其專有名詞。3D打印跟傳統印刷截然不同的地方，是傳統印刷製成的是以油墨作為原料，把二維平面圖像和字印到紙張上。

很多人可能以為「3D打印」或「3D列印」是近年才新興的科技，但其實這種生產技術已經存在了幾十年。

也說卜戴倫。卜戴倫修心養性已久，老早不是抗議歌手，相信更加不會介意。得獎消息宣佈以來，七十五歲的老卜沒有一句回應。

美國搖滾民歌手卜戴倫老來意外獲諾貝爾文學獎，「同文同種」的英國人即時聯想到同時代的披頭四約翰連。

「適應性製造」還有非常重要的一點，是它能打破傳統大量製造產品千篇一律的局限性。

法背道而馳的逆向生產模式。自從在二十世紀初發明了生產線 (production line) 模式，大量製造 (mass production) 大大降低了成本。